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L’épidémie due au coronavirus Covid 19 nécessite d’adapter les conditions d’accueil des élèves et les conditions de travail des personnels aux consignes édictées par les autorités sanitaires et à des mesures de prévention complémentaires. 
Ecole : Ecole Maternelle La Campagne Rue Jean Jaures Bourbourg Tel : 03.28.22.03.78
 Mail : ce.0594911t@ac-lille.fr 
Toutes les décisions ci-après ont été prises conjointement avec la Mairie et dans le respect des règles ministérielles qui nous ont été imposées., et en accord avec notre inspectrice Mme Depersin, afin d’apporter aux enfants un maximum de sécurité pour le suivi des cours. 
A. Protocole Sanitaire 
1. Protocole Sanitaire : Les Mesures d’hygiène 
Les mesures habituelles d’hygiène doivent être renforcées afin de limiter la propagation du virus. Les enfants devront être sensibilisés par les parents aux gestes barrières et aux mesures de distanciation sociale, les consignes seront retravaillées en classe le plus régulièrement possible.
Il convient notamment de : 
· Porter un masque pour le personnel adulte. Pour les élèves, le port du masque est à proscrire.
· Appliquer les gestes barrières demandés par le ministère de la santé 
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1. Se laver les mains très régulièrement 
2. Tousser ou éternuer dans son coude 
3. Utiliser un mouchoir à usage unique 
4. Saluer sans serrer la main et éviter les embrassades garder ses distances (1 mètre minimum)
Il est conseillé́ de se laver les mains régulièrement. 
En arrivant dans l’école avant d’entrer en classe, après le passage aux toilettes, avant le repas. Les parents veilleront à laver les mains de leurs enfants dès le retour à la maison.

Temps de lavage : 30 secondes min.
Il faudra donc veiller à la disponibilité impérative et quotidienne de : 

Ø Mouchoirs à usage unique
Ø Poubelles 
Ø Savon liquide dans les sanitaires 
Ø Gel hydro alcoolique pour les moments où les lavabos ne seraient pas utilisables.
Ø Serviettes en papier à usage unique
Ø Lingettes désinfectantes virucides pour nettoyer certains objets quand cela est nécessaire 
Attention : vérifier la disponibilité régulière et le remplissage régulier des distributeurs. Veiller à ce que les poubelles soient vidées au moins quotidiennement. 

Les adultes se laveront les mains au minimum toutes les 2 heures. Temps de lavage : 30 secondes min
2. Protocole Sanitaire : L’Accueil 
Nous invitons fortement les parents à contrôler la température des enfants avant chaque entrée en classe. Ils garderont leur enfant et suivront les consignes de leur médecin en cas de fièvre supérieure à 38° ou en cas de symptôme infectieux. Il en sera de même pour les personnels, qui, de ce fait, ne se présenteront pas à l’école. 
La remise des élèves par la famille est organisée à la porte de la salle de motricité, les parents attendant sous le préau en respectant la distance de protection et les gestes barrières. L’entrée aux personnes extérieures à l’école sera interdite. Le personnel accueillant au portail portera un masque. (2 personnes)
Il sera rappelé aux parents que les attroupements sont à éviter. 
L’entrée des TPS/PS classe 1 se fera à 8H55 le matin et 13H15 l’après-midi, celle des PS/MS classe 2 à 8H45 le matin et 13H20 l’après-midi, celle des GS Classe 3 à 8H35 le matin et 13H25 l’après-midi. 
Les enfants entreront dans l’enceinte de l’école calmement, en marchant, et ils attendront sur le banc. Ils se dirigeront vers leur porte-manteaux puis ils iront aux sanitaires où les attendrons un agent de service. 
3. Protocole Sanitaire : Les recréations 
Les recréations seront organisées en une seule fois, la cour étant séparée en 3 zones afin d’éviter le brassage des groupes. L’accès à l’ensemble des espaces collectifs est autorisé.
4. Protocole Sanitaire : Les sorties 
Tout comme l’accueil, la sortie des élèves s’effectuera de manière échelonnée : les élèves de la classe de TPS/PS Classe 1 sortiront à 11H45 le matin et 16H l’après-midi, les élèves de PS/MS Classe 1 à 1H50 et 16H05, les élèves de GS à 11H55 et 16H10. 
5. Protocole Sanitaire : Nettoyage des locaux 
Les procédures de nettoyage et d'entretien des locaux doivent être adaptées et renforcées.
Il convient tout particulièrement de veiller :
Ø aux zones sensibles : sanitaires, cuvettes, boutons de chasse d'eau, poignées de porte, robinets, rampes d’escalier...
Ø à l'ensemble des meubles utilisés par les élèves (tables et chaises).
Une périodicité de nettoyage de une fois par jour paraît totalement nécessaire.
De plus, les locaux doivent impérativement être aérés le plus fréquemment possible (matin / après- midi / pause méridienne et soir) pendant une durée minimale de 10 minutes. 
6. Protocole Sanitaire : Cantine/ Temps Pause-méridienne et périscolaire 
 Comme c’est le cas sur le temps scolaire, les groupes classes d’élèves ne seront pas mélangés. Ainsi, les élèves d’une même classe mangeront ou seront gardés à la même table, espacés des autres groupes. 
7. Protocole Sanitaire : Sorties scolaires et manifestations
Il serait dommage en ce contexte particulier de priver les élèves de projets ayant un grand intérêt pédagogique. De ce fait les sorties et manifestations pour lesquelles un protocole sanitaire a été élaboré sont maintenues. Les parents bénévoles accompagnateurs porteront un masque et devront se désinfecter régulièrement les mains. Leur nom sera consigné sur une fiche sortie qui reprendra l’ensemble des informations (transmise à l’ARS si nécessaire).  
8. Protocole Sanitaire : Gestion d'une situation de suspicion COVID- 19 
Sur le temps scolaire : 
Il n’est pas impossible qu’un enfant ou un personnel arrive à l’école en bonne santé et déclenche les symptômes pendant la journée. Il faut donc anticiper les problèmes pour y remédier efficacement et protéger les autres si cela survenait.
En cas de symptôme, le protocole actuel prévoit un appel aux parents. En cas de survenue ou de suspicion de maladie, la première chose à faire est de pouvoir donner un masque chirurgical à cette personne afin que l’émission de virus dans l’air ambiant soit limitée. La personne qui prend en charge ce malade devrait aussi être dotée d’un masque ainsi que de gants. La personne est isolée sous surveillance d’un adulte dans le bureau de direction (zone de replie). S’il s’agit d’un adulte (enseignants, auxiliaire de vie scolaire, personnel municipal ou d’animation), celui-ci devrait pouvoir immédiatement quitter l’école par ses propres moyens si son état le permet. Si c’est un enfant, une personne autorisée devra le récupérer dans les plus brefs délais. La procédure sera alors rappelée aux parents (éviter les contacts, appeler un médecin avant de se rendre à son cabinet ou appeler le numéro de permanence de soins de la région).
Si les symptômes s'aggravent avec des difficultés respiratoires ou des signes d'étouffement, et au moindre doute, il faudra appeler le SAMU : 15 ou 112.
Il faudra avertir par mail ou téléphone l’Inspection de l’Éducation Nationale, le Maire ainsi que le médecin conseil. 
Technique pour la conduite à tenir concernant les autres enfants : Les parents des enfants ayant fréquentés le malade seront informés si l’enfant se révele un cas confirmé covid 19 pour qu’ils puissent assurer une surveillance accrue et ne devront réintégrer l’école que 7 jours plus tard (ou avant si test négatif). Même chose pour l’enseignant et toute autre personne ayant été en contact. 
Sur le temps hors-scolaire : 

Si l’enfant présente une fièvre supérieure à 38° ou tout autre symptôme infectieux, s’il est testé positif au covid 19, s’il est identifié comme contact à risque, il ne devra pas être confié à l’école. Il faudra informer l’école et prendre l’avis du médecin. L’élève ne pourra revenir dans l’école que sur avis médical ou après un délai de 7 jours. 
B. Protocole Pédagogique
Si les autorités sanitaires venaient à décider de la fermeture de l’école ou d’une classe, une continuité pédagogique serait mise en place dans les meilleurs délais. 
C. Modalités Communication Famille 
Comme c’est le cas pour l’ensemble des informations, nous tiendrons régulièrement les parents au courant de l’évolution des mesures et protocoles sanitaires concernant leurs enfants. 
ANNEXE 1 : Port du masque
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ANNEXE 2 : Lavage des mains
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